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Zoznam skratiek a vysvetlivky niektorých pojmov 
 
CRŠ Centrálny register študentov  

EU fondy Fondy Európskej únie v programovom období 2021-2027  

Metodika Metodický dokument k poskytovaniu štipendií pre talentovaných 

domácich/zahraničných študentov za účelom ich štúdia na 

vysokých školách v SR pre akademický rok 2025/2026 

Ministerstvo Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej 

republiky   

Národný projekt Projekt spolufinancovaný z fondov EÚ na zabezpečenie 

financovania štipendijnej schémy pre domácich a zahraničných 

talentovaných študentov v študijných programoch RIS3 na celom 

území SR okrem Bratislavského samosprávneho kraja  

RIS3 Stratégia inteligentnej špecializácie SK RIS3 2021+  

P SK Program Slovensko 

Skupina A Domáci talentovaní študenti  

Skupina B  Zahraniční talentovaní študenti 

Skupina C Domáci talentovaní študenti, ktorí zároveň pochádzajú zo 

znevýhodneného prostredia  

Štipendium Finančná podpora poskytovaná talentovaným študentom počas 

štúdia na vysokej škole v SR financovaná cez finančné prostriedky 

fondov Európskej únie a/alebo zo štátneho rozpočtu.  

Štipendista Úspešný žiadateľ o štipendium, ktorý splnil všetky podmienky 
v zmysle stanovenej Metodiky,  umiestnil sa v rebríčku úspešných 
žiadateľov, bolo mu priznané štipendium a vydané Rozhodnutie o 
priznaní štipendia. 

VŠ 

 

Verejná alebo štátna vysoká škola so sídlom v SR mimo BSK, ktorá 
štipendistovi zapísanému na štúdium poskytuje štipendium.  

Zákon o VŠ Zákon č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov  

  



 
 
 

 
 

Úvod 

Vysoké školy sú pri implementácii projektu povinné riadiť sa platným zákonom o VŠ, ako 

aj všeobecne záväznými predpismi a  Metodickým dokumentom k poskytovaniu štipendií 

pre talentovaných domácich študentov za účelom ich štúdia na vysokých školách v SR 

pre akademický rok 2025/2026, vrátane sprievodnej riadiacej dokumentácie.  

Toto usmernenie bližšie špecifikuje pravidlá a postupy, ktoré sú vysoké školy povinné 

dodržiavať pri poskytovaní štipendií talentovaným domácim a zahraničným študentom, 

vrátane príkladov z praxe. 

Štipendiá sú určené pre študentov, ktorí dosiahli vynikajúce študijné alebo mimoštudijné 

výsledky počas štúdia na strednej škole alebo na prvom stupni vysokoškolského štúdia. 

O štipendium bolo možné požiadať prostredníctvom elektronickej žiadosti podanej v 

systéme https://stipendia.portalvs.sk/, v ktorej žiadatelia predkladali údaje a prílohy 

preukazujúce ich výsledky (napr. maturitné výsledky, účasť v súťažiach, olympiádach 

alebo iné relevantné aktivity). Na základe bodového hodnotenia podľa Metodiky boli 

zostavené zoznamy úspešných žiadateľov. 

V rámci štipendijnej schémy určenej pre zahraničných študentov boli štipendiá 

poskytované na základe výsledkov dosiahnutých v medzinárodne uznávanom SAT teste. 

O štipendium bolo možné požiadať prostredníctvom elektronickej žiadosti podanej v 

systéme https://scholarships.portalvs.sk/, v ktorej žiadatelia predkladali svoje SAT skóre 

spolu s ďalšími požadovanými údajmi a prílohami. Podmienkou zaradenia do hodnotenia 

bolo dosiahnutie minimálneho stanoveného počtu bodov v SAT teste, pričom na základe 

splnenia tejto podmienky a ďalších kritérií boli následne zostavené zoznamy úspešných 

žiadateľov. 

Talentové štipendiá sú poskytované v rámci národného projektu „Poskytovanie štipendií 

pre talentovaných domácich a zahraničných študentov za účelom ich štúdia na vysokých 

školách v Slovenskej republike“, kód projektu 401101C957. Štipendium sa priznáva na 

základe Rozhodnutia o priznaní štipendia tým žiadateľom, ktorí splnili podmienky 

Metodiky a umiestnili sa v zozname úspešných žiadateľov. 

Finančné prostriedky na poskytovanie štipendií sú zabezpečené kombinovane z 

Programu Slovensko (P SK) v rámci programového obdobia 2021 – 2027 v krajoch mimo 

BSK a zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky (v BSK).  

Toto usmernenie upravuje podmienky poskytovania štipendií pre študentov verejných a 

štátnych vysokých škôl so sídlom v samosprávnych krajoch mimo BSK, ktorým bolo 

štipendium priznané v rámci implementácie Programu Slovensko 2021 – 2027. 



 
 
 

 
 

Právny základ poskytovania štipendií je ustanovený v § 94a zákona č. 131/2002 Z. z. o 

vysokých školách v znení neskorších predpisov. Štipendiá sú zároveň priznávané v súlade 

so zákonom č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov. Finančné prostriedky sú vysokým školám poskytované na základe 

uzatvorenej zmluvy o spolupráci. Usmernenie ako súčasť riadiacej dokumentácie bližšie 

špecifikuje vecné podmienky a postupy týkajúce sa poskytovania a zastavenia 

poskytovania štipendií, ktoré sú vysoké školy povinné dodržiavať pri nakladaní s 

finančnými prostriedkami určenými na poskytovanie štipendií. 

Usmernenie je aplikovateľné výlučne na štipendistov, ktorým bolo štipendium priznané 

v akademickom roku 2025/2026 na dobu troch rokov bakalárskeho štúdia alebo 

spojeného I. a II. stupňa štúdia, prípadne na dobu dvoch rokov magisterského alebo 

inžinierskeho štúdia, prípadne spojeného I. a II. stupňa štúdia. Usmernenie sa teda 

vzťahuje na celé štúdium štipendistov úspešných z daného ročníka schémy vrátane 

prípadných aktualizácií a dodatkov k tomuto usmerneniu. V prípadoch týkajúcich sa I. 

stupňa štúdia sa uvedené týka aj ekvivalentnej časti spojeného I. a II. stupňa štúdia (teda 

3 rokov poskytovania štipendia). V prípadoch týkajúcich sa II. stupňa štúdia sa uvedené 

týka aj ekvivalentnej časti spojeného I. a II. stupňa štúdia (teda 2 rokov poskytovania 

štipendia).  

Podmienky uvedené v tomto usmernení sa nevzťahujú na budúce ročníky štipendijnej 

schémy, teda na úspešných žiadateľov vybraných do schémy v budúcich akademických 

rokoch a ich štúdium , ku ktorým bude vydané samostatné usmernenie. 
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Ministerstvo je oprávnené toto usmernenie aktualizovať podľa potreby a na základe 

skúseností z implementačnej praxe. 

Zoznam vysokých škôl v samosprávnych krajoch oprávnených pre poskytovanie 

talentových štipendií z P SK: 

Katolícka univerzita v Ružomberku   

Prešovská univerzita v Prešove   

Technická univerzita v Košiciach  

Technická univerzita vo Zvolene  

Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne   

Trnavská univerzita v Trnave   

Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre  

Univerzita J. Selyeho  

Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre  

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici  

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach  

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave  

Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach  

Žilinská univerzita v Žiline   

  

1. Podmienky poskytovania štipendia 

Poskytovanie štipendia sa začne po splnení všetkých podmienok ustanovených Metodike 

v súlade s riadiacou dokumentáciou projektu a keď sú súčasne splnené tieto skutočnosti: 

1. štipendista sa na základe výsledkov hodnotenia žiadostí umiestnil v  rebríčku 
úspešných žiadateľov v rámci alokovaného počtu štipendií, 

2. boli zrealizované všetky nevyhnutné administratívne kroky na strane 
Ministerstva a vysokej školy, 

3. úspešnému žiadateľovi bolo vydané Rozhodnutie o priznaní štipendia v súlade 
s pokynmi ministerstva 
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Súčasné poberanie iných typov štipendií 

Súčasné poberanie iných typov štipendií je možné a nedôjde pritom k prekrývaniu účelu 

poskytnutia štipendia, teda je vylúčená duplicitná podpora jedného štipendistu na jeden 

účel z viacerých zdrojov, nakoľko študent má nárok aj na inú podporu, ak ide o odlišný 

účel podpory študenta, tzn. iný typ štipendia. 

Mechanizmus a špecifiká poskytovania štipendia 

 Štipendium sa poskytuje štipendistovi prostredníctvom vysokej školy. 

 Štipendium sa prideľuje konkrétnej osobe a je viazané na  denné štúdium na 

konkrétnej vysokej škole. 

 Štipendium sa vypláca za kalendárne mesiace september až jún, t. j. 10 mesiacov. 

(pozor viď výnimka – časť: Začiatok poskytovania štipendia – príklady,s.7-8) 

 Za mesiace júl a august sa štipendium neposkytuje.  

 Štipendium sa poskytuje vždy spätne za mesiac dozadu, resp. za viac mesiacov 

dozadu, ak si to vyžadujú administratívne postupy. 

 Štipendium poskytuje vysoká škola spravidla na spätnej mesačnej báze v plnej 

mesačnej výške štipendia 400,00€ (nie pomerne na dni) aj v prípade, ak je štipendista 

denným študentom aspoň jeden deň v mesiaci. V prípade zahraničných štipendistov 

je výška štipendia 500,00 € mesačne. 

 Z dôvodu administratívnych, technických alebo implementačných procesov 

súvisiacich s poskytovaním štipendia môže vysoká škola štipendium poskytovať aj v 

iných časových intervaloch. V takom prípade vysoká škola vyplatí štipendistovi v jednej 

alebo viacerých platbách aj štipendium za obdobie,  ktoré mu nebolo vyplatené na 

mesačnej báze.  

 V prípade, že k overeniu oprávnenosti štipendistov – bez ohľadu na skupinu A, B, C – 

dôjde až v priebehu akademického roka, bude štipendistom poskytnuté štipendium v 

rámci vyplatenia prvej dávky štipendia aj za všetky oprávnené mesiace spätne, tzn., 

že štipendista môže dostať v prvej dávke vyplatených niekoľko mesiacov spolu 

a následne mu bude poskytovaná pravidelná mesačná dávka prebiehajúceho 

akademického roka v sume 400,00€ (500,00 € v prípade zahraničných štipendistov), 

pričom sa neprekročí maximálna dĺžka poskytovania štipendia. Uvedené platí za 

predpokladu, že nedôjde k situácii (prerušenie alebo ukončenie/zanechanie štúdia), 

ktorá by znamenala zastavenie poskytovanie štipendia.  
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2. Začiatok poskytovania štipendia 

Štipendium sa za príslušný kalendárny mesiac v akademickom roku poskytne, ak je 

štipendista k prvému dňu daného mesiaca študentom príslušnej vysokej školy, t. j. jeho 

štúdium nebolo k tomuto dňu ukončené ani prerušené (okrem situácie v bode 3. po 

opätovnom zápise na štúdium, kedy môže ísť aj o iný ako prvý deň v mesiaci). 

Štipendium sa začína poskytovať po vydaní Rozhodnutia o priznaní štipendia a jeho 

doručení štipendistovi (osobne alebo poštou vrátane fikcie doručenia, viď nižšie). 

Štipendium sa vypláca za kalendárne mesiace september až jún, avšak v niektorých 

prípadoch sa poskytovanie štipendia začína až v októbri. Ide o situácie, ak sa štipendista 

zapísal na štúdium na príslušnej vysokej škole v prvom roku štúdia až v októbri, 

pričom platí niektorá z nasledujúcich  možností: 

 štipendista v septembri neabsolvoval žiaden zápis a prvý zápis vykonal až 

v  októbri, 

 štipendista sa v septembri zapísal na inú vysokú školu a  následne v  októbri 

„prestúpil“ na vysokú školu, ktorá overovala jeho žiadosť a bude mu poskytovať 

štipendium, 

 štipendista ukončil štúdium na prvej vysokej škole a následne sa  v októbri zapísal 

na vysokú školu poskytujúcu štipendium – v týchto prípadoch sa  pri zápise 

v prvom ročníku neberie na zreteľ podmienka kontinuálneho pokračovania bez 

straty statusu študenta ani na jeden deň (táto podmienka sa uplatňuje až pri 

pokračujúcom štúdiu), 

 štipendista sa v septembri  zapísal na inú vysokú školu a v priebehu októbra sa 

zapísal aj na vysokú školu poskytujúcu štipendium, pričom si túto školu zvolil ako 

poskytovateľa štipendia 

Vo všetkých takýchto prípadoch sa priznané štipendium poskytuje až OD OKTÓBRA 

(nie od septembra*). 

* Vyššie uvedené podmienky sa viažu len na október, to znamená, že zmeny sa museli 

udiať do 31. októbra, dokedy bolo potrebné vysokými školami zaevidovať všetky zápisy. 

V neskorších mesiacoch sa dané zmeny už neakceptujú. 

 

Príklad: Štipendista k dátumu vydania Rozhodnutia o priznaní štipendia už nie je 

študentom vysokej školy 

V praxi môže nastať situácia, že v čase vydávania rozhodnutí už študent nie je študentom 

danej vysokej školy, avšak štipendium mu je priznané, nakoľko splnil všetky podmienky 
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stanovené metodikou, umiestnil sa v rebríčku úspešných žiadateľov v rámci alokovaného 

počtu štipendií. Prináleží mu preto suma štipendia za mesiac, v ktorých predmetné 

podmienky boli splnené. V takom prípade sa štipendium poskytne za obdobie od zápisu 

na vysokú školu do dátumu ukončenia štúdia. Ak si takýto študent, ktorý už ukončil 

štúdium na VŠ, nepríde prevziať rozhodnutie osobne, VŠ mu ho doručí poštovou 

zásielkou. 

 

Príklad: Súbeh štúdia na dvoch vysokých školách 

Ak sa študent rozhodne študovať súbežne na dvoch vysokých školách alebo v dvoch 

študijných programoch, musí si určiť jednu vysokú školu ako prioritnú, na ktorej bude 

poberať štipendium. Komunikáciu so študentom o jeho výbere zabezpečuje ministerstvo 

a ministerstvo študenta pridelí v zozname úspešných žiadateľov tej vysokej škole, ktorú si 

daný študent zvolil. Ministerstvo poskytuje finančné prostriedky iba jednej vysokej škole.  

V prípade, že štipendista ukončí štúdium na škole, na ktorej štipendium poberal, a 

následne pokračuje v štúdiu na inej vysokej škole (kde už predtým študoval súbežne), 

štipendium sa z pôvodnej školy na novú neprenáša. 

 

Distribúcia Rozhodnutí o priznaní štipendia 

Vzor Rozhodnutia o priznaní štipendia vydáva ministerstvo. Samotné rozhodnutie 
následne študentom distribuuje vysoká škola na základe účinnej zmluvy o spolupráci 
uzatvorenej medzi ministerstvom a príslušnou vysokou školou. 

Rozhodnutia sú generované IT systémom https://stipendia.portalvs.sk/ a je ich možné 
vygenerovať po prihlásení povereného zástupcu VŠ, ktorý má do systému udelený prístup. 
Každé Rozhodnutie má svoje jedinečné číslo uvedené v pravom hornom rohu generované 
priamo systémom, ktoré pozostáva z EDU ID študenta a akademického roka, v ktorom 
bolo vygenerované. 

Formálne náležitosti rozhodnutí 

 Rozhodnutia je potrebné po vytlačení opečiatkovať (ak má vysoká škola vydanú 
pečiatku) a podpisuje ich štatutárny zástupca. 

 Miesto a dátum podpisu sa dopĺňajú ručne priamo do Rozhodnutia (systém 
tieto údaje neťahá automaticky). 

 V rozhodnutí systém automaticky doplní sídlo vysokej školy  a meno a funkciu 
podpisujúcej osoby –samotný podpis musí byť vlastnoručný. Automaticky 
doplnené údaje prosíme skontrolovať. 



 
 
 

9 
 

 Ak rozhodnutie podpisuje iná osoba v zastúpení štatutára, je potrebné uviesť 
označenie „v z. “ a priložiť poverenie o zastupovaní.  

 

Doručovanie rozhodnutí 

 Rozhodnutia sa doručujú osobne alebo poštou doporučene. Ide o jednostranný 
právny úkon, preto sa podpis štipendistu nevyžaduje. 

 Pri doručovaní poštou zároveň platí aj fikcia doručenia. Vysoká škola si eviduje 
došlé potvrdenia o prebratí, resp. k fikcii doručenia.  

 Ak sa vysoká škola rozhodne osobne odovzdávať Rozhodnutia proti podpisu 
študenta, odporúčame podpis evidovať na samostatnom zozname. 

 Ak sa vysoká škola rozhodne nechávať podpisovať prevzatie Rozhodnutia 
úspešných žiadateľov priamo na dokument,  je nevyhnutné  doplniť  v ňom rukou 
text: „Prevzal dňa:“ za čím bude nasledovať podpis a dátum štipendistu.  

 

Rozsah vydávania rozhodnutí 

Rozhodnutie sa vydáva všetkým štipendistom, ktorým bolo priznané, teda ktorých má 
vysoká škola uvedených v zozname vrátane tých, ktorí už na vysokej škole neštudujú 
(napr. ukončili alebo prerušili štúdium). V takomto prípade patrí úspešnému žiadateľovi 
štipendium za obdobie od začiatku zápisu na štúdium na vysokú školu do dátumu 
ukončenia štúdia, teda aj za mesiac, v ktorom došlo k prerušeniu alebo ukončeniu 
štúdia, ak je splnená podmienka, že bol študentom aspoň jeden deň v mesiaci. 

 

Archivácia Rozhodnutí 

Po podpise je potrebné každé rozhodnutie oskenovať a nahrať do IT systému - do 
archívu dokumentácie v elektronickej žiadosti  každého dotknutého štipendistu 
a v prípade potreby aj poverenie na zastupovanie. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

10 
 

3. Prerušenie štúdia 

Štipendista môže v zmysle metodiky štúdium prerušiť. Počas doby prerušenia štúdia 

štipendistovi neprináleží štipendium.  

Pri prerušení štúdia sa uplatňuje maximálna lehota 180 kalendárnych dní (ďalej už len 

„180 dní“), a to aj kumulatívne.  

Štipendistovi, ktorý preruší štúdium na obdobie presahujúce 180 dní (aj kumulatívne) a 

nevykoná opätovný zápis na štúdium do 180 dní odo dňa prerušenia, sa poskytovanie 

štipendia zastaví.  

Ak sa štipendista opätovne zapíše na štúdium do 180 dní, dňom jeho opätovného zápisu 

sa Rozhodnutie o zastavení poskytovania štipendia ruší. Pri návrate platí, že môže ísť o 

opätovný zápis aj v iný ako prvý deň v mesiaci a za daný mesiac štipendistovi opäť 

štipendium prináleží, ak bol študentom aspoň jeden deň v mesiaci. 

V prípade prerušenia štúdia na obdobie presahujúce 180 dní z dôvodu nepriaznivého, 

závažného zdravotného stavu štipendistu, spojeného najmä s dlhodobou 

hospitalizáciou, liečbou alebo rekonvalescenciou, počas ktorých je štipendista nútený 

prerušiť štúdium na dlhšie obdobie, alebo z iného závažného dôvodu hodného 

osobitného zreteľa, môže ministerstvo na základe odôvodneného odporúčania 

vysokej školy udeliť výnimku z pravidla zastavenia poskytovania štipendia aj pri 

prerušení presahujúcom 180 dní. Ak takéhoto štipendistu vysoká škola eviduje, je 

potrebné o jeho situácii komunikovať s ministerstvom a zaslať odporúčanie na 

udelenie výnimky. Pri návrate platí, že môže ísť o opätovný zápis aj v iný ako prvý deň v 

mesiaci a za daný mesiac štipendistovi opäť štipendium prináleží, ak bol študentom 

aspoň jeden deň v mesiaci. 

Podmienkou udelenia výnimky je, že štipendium sa poskytuje najviac počas štandardnej 

dĺžky štúdia, najdlhšie však do troch, resp. dvoch rokov od jeho priznania, a zároveň 

štipendista spĺňa podmienky stanovené ministerstvom, teda kontinuálne pokračuje v 

štúdiu, neopakuje ročník a v prípade prerušenia sa opätovne zapíše na štúdium. 

V prípade prerušenia štúdia postupe vysoká škola tak, že vydá Rozhodnutie o zastavení 

poskytovania štipendia, ktoré sa štipendistovi doručuje osobne alebo poštou. V rámci 

rozhodnutia vysoká škola vyberá z viacerých možností zodpovedajúcich reálnemu 

dôvodu zastavenia poskytovania štipendia. Pri vydávaní, doručovaní a archivácii tohto 

rozhodnutia postupuje rovnako ako pri Rozhodnutiach o priznaní štipendia. Formulár 

Rozhodnutia o zastavení poskytovania štipendia vydáva ministerstvo. 
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Zastavenie poskytovania štipendia sa zároveň zaznamenáva v Centrálnom registri 

študentov a v informačnom systéme na podávanie žiadostí. Štipendistovi sa vyplatí 

posledné štipendium za mesiac, v ktorom bol aspoň jeden deň študentom dennej 

formy štúdia. 

 

Príklad č. 1 Prerušenia štúdia do 180 dní 

Ak sa štipendista riadne zapíše a nastúpi na štúdium 5. 9., no 7. 11. štúdium preruší, 

vysoká škola mu ešte vyplatí štipendium za november (v decembri). Zároveň  vydá 

rozhodnutie o zastavení poskytovania štipendia a ďalšie vyplácanie štipendia zastaví. 

Ak sa štipendista znovu zapíše napríklad 2. 3., za mesiace december, január a február 

štipendium nedostane, ale za marec mu už bude priznané, keďže splnil podmienku 

návratu na štúdium do 180 dní. 

Ak by sa však opätovne zapísal až 1. 6., štipendium mu zanikne natrvalo, pretože 

podmienku návratu do 180 dní nesplnil. 

 

Príklad č. 2 Prerušenie štúdia nad 180 z opodstatnených závažných zdravotných 

dôvodov 

Ak sa študent riadne zapíše do príslušného ročníka a následne je zo závažných 

zdravotných dôvodov nútený prerušiť štúdium na obdobie dlhšie ako 180 dní, je povinný  

predložiť vysokej škole relevantnú zdravotnú dokumentáciu preukazujúcu potrebu 

dlhodobej liečby alebo rekonvalescencie. 

Na základe predloženej dokumentácie môže vysoká škola navrhnúť ministerstvu 

predĺženie lehoty 180 dní a o tejto skutočnosti informuje ministerstvo; o predĺžení lehoty 

rozhoduje ministerstvo. Po opätovnom zápise na štúdium vysoká škola pokračuje v 

poskytovaní štipendia, ak ministerstvo rozhodlo o predĺžení lehoty prerušenia. 

Podmienkou je, aby štipendista plynulo pokračoval v dennej forme štúdia; opätovný zápis 

do toho istého ročníka ani začatie štúdia od začiatku nie sú prípustné. 
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4. Iné prípustné zmeny počas štúdia  bez vplyvu na poskytovanie  

štipendia 

Podmienky štipendijnej schémy umožňujú štipendistom realizovať niektoré zmeny 

súvisiace so štúdiom bez vplyvu na poskytovanie štipendia. Ide o tieto situácie: 

 

I. stupeň VŠ: Štipendium nezaniká, ak štipendista: 

 mení študijný program v rámci jednej vysokej školy. Nový študijný program je 

zaradený v RIS3 2021+ platný pre AK 2025/2026 alebo platný v  čase 

„prestupu“, 

 zmena prebehne kontinuálne, t. j. začiatok štúdia však musí nastať najneskôr v 

deň nasledujúci po skončení predchádzajúceho štúdia tak, aby nestratil študent 

status študenta  ani na jeden deň. 

V špecifických prípadoch týkajúcich sa zápisu študenta do ďalších ročníkov a jeho 

kontinuity môže ministerstvo posúdiť situáciu na základe písomného podnetu od vysokej 

školy. 

 

II. stupeň VŠ: Štipendium nezaniká: 

 ak štipendista po riadnom ukončení I. stupňa VŠ plynule pokračuje v štúdiu na II. 

stupni a rozhodne sa zmeniť vysokú školu alebo študijný program, za 

predpokladu, že nový študijný program je zaradený v RIS3. 

 Táto skutočnosť síce nie je rozhodujúca pre samotné poskytovanie štipendia, keďže  

študent musí pri prechode medzi stupňami v prípade záujmu o štipendium podať novú 

žiadosť a opätovne sa umiestniť v zozname úspešných žiadateľov, je však dôležitá z 

hľadiska informovania študentov zo strany vysokých škôl. Vyššie uvedené súvisí s tým, že 

pri prechode na II. stupeň bude žiadateľovi umožnené podať žiadosť o štipendium aj v 

prípade, ak zmení vysokú školu. 

 zmena prebehne kontinuálne, t. j. - štúdium na II. stupni bude nadväzovať v 

nasledujúcom akademickom roku po ukončení prvého stupňa štúdia. 

 

 

Pre I. aj II. stupeň rovnako platí, že pri zmene štúdia musí byť rešpektovaná nadväznosť  

tak, aby študent neopakoval ročník, teda nie je možné poskytovať štipendium počas 

dvoch prvých ročníkov, alebo iných rovnakých ročníkov a pod. 
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 Plnenie študijných povinností 

V súvislosti s poskytovaním štipendia sa aktuálne neposudzuje plnenie študijných 

povinností podľa § 71 ods. 1 a 2 zákona o vysokých školách. Táto požiadavka bola z 

metodiky vypustená, preto na ňu už nie je potrebné prihliadať. Vysoká škola nie je povinná 

osobitne sledovať plnenie študijných povinností na účely priznania štipendia, keďže 

štipendium sa viaže primárne na status študenta.  

Plnenie študijných povinností je naďalej kontrolované vysokou školou v súlade s platnou 

legislatívou; pre účely štipendia je rozhodujúce najmä prípadné ukončenie štúdia (napr. z 

dôvodu neplnenia povinností), ktoré má vplyv na trvanie statusu študenta. 

 

Príklad „prestupu“ č.1 – bez vplyvu na poskytovanie štipendia 

Ak študent „prestupuje“ v rámci jednej vysokej školy na iný študijný program (napríklad v 

apríli daného roka) bez toho, aby čo i len na jeden deň stratil status študenta, a zároveň je 

splnená podmienka kontinuity – teda nejde o opätovné začatie štúdia v prvom ročníku, 

ale o plynulé pokračovanie v štúdiu – štipendista môže štipendium poberať aj naďalej. 

V prípade „prestupu“ na iný študijný program zo zoznamu RIS3 so začiatkom štúdia od 

nového akademického roka musí byť taktiež splnená podmienka kontinuálneho 

pokračovania do druhého alebo vyššieho ročníka. Aj tu platí, že študent nesmie stratiť 

status študenta ani na jeden deň. 

 

Príklad „prestupu“ č.2 – pri zastavení poskytovania štipendia 

Ak by ale išlo o zmenu študijného programu spôsobom opätovného nástupu od 

septembra opätovne do 1. ročníka, poskytovanie štipendia sa zastavuje natrvalo.  
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5. Dôvody pre zastavenie poskytovania štipendia 

Poskytovanie štipendia je viazané na splnenie podmienok stanovených príslušnými 

právnymi a metodickými predpismi. Ak počas štúdia dôjde k zmene skutočností, ktoré 

majú vplyv na splnenie týchto podmienok, vysoká škola je povinná poskytovanie 

štipendia zastaviť. Poskytovanie štipendia sa zastavuje v týchto prípadoch: 

a) skončenia štúdia, t. j. dňom zániku statusu študenta vysokej školy, 

b) prerušenia štúdia – na viac než 180 dní, a to aj kumulatívne, ak sa neuplatní výnimka, 

c) zmenou formy štúdia z dennej na externú, 
 

   d) “prestupom” na inú vysokú školu, alebo „prestupom“ na študijný program, ktorý 
nie je zaradený v Zozname vybraných študijných programov v súlade so stratégiou 
inteligentnej špecializácie Slovenskej republiky (SK RIS3 2021+) platnom pre AR 
2025/2026 alebo v Zozname vybraných študijných programov v súlade so stratégiou 
inteligentnej špecializácie Slovenskej republiky (SK RIS3 2021+) platnom v čase 
„prestupu“ štipendistu, 

e) neoprávneným priznaním štipendia - ak sa počas poskytovania štipendia alebo aj po 

jeho skončení preukáže, že študent uviedol v žiadosti o štipendium nepravdivé, neúplné 

alebo zavádzajúce údaje, alebo že predložil doklady, ktoré nezodpovedajú skutočnosti 

alebo boli sfalšované, a na základe týchto údajov alebo dokladov mu bolo štipendium 

priznané považuje sa priznané štipendium alebo jeho časť za neoprávnene poskytnuté 

finančné prostriedky. 

V takom prípade je vysoká škola oprávnená zastaviť poskytovanie štipendia,  a zároveň 

uplatniť voči študentovi nárok na vrátenie neoprávnene vyplatených finančných 

prostriedkov, a to v súlade s metodikou a všeobecne záväznými právnymi predpismi. 

V prípade akéhokoľvek zastavenia poskytovania štipendia vydá vysoká štipendistovi 

Rozhodnutie o zastavení poskytovania štipendia, ktoré bude štipendistovi doručené 

poštou alebo osobne. Pri vydávaní, doručovaní a archivácii tohto rozhodnutia postupuje 

škola rovnako ako pri Rozhodnutiach o priznaní štipendia. Vzor daného rozhodnutia 

pripraví ministerstvo. 

Štipendistovi je vyplatené posledné štipendium za mesiac, v ktorom bol čo i len deň 

denným študentom.  
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Príklady na určenie rozhodujúceho dátumu ukončenia poskytovania štipendia  

Príklad č.1 

Rozhodujúce pre poskytnutie štipendia za príslušný kalendárny mesiac je, či bol 

štipendista v danom mesiaci študentom vysokej školy aspoň jeden deň. Ak je 

štipendista k prvému dňu kalendárneho mesiaca naďalej študentom, t. j. jeho štúdium 

nebolo k tomuto dňu riadne ukončené, predčasne ukončené ani prerušené, štipendium 

za daný mesiac mu patrí. Rovnako platí, že ak sa štipendista zapíše na štúdium alebo 

ukončí, zanechá, či preruší štúdium v priebehu kalendárneho mesiaca, štipendium za 

tento mesiac mu patrí, pokiaľ bol študentom aspoň jeden deň v mesiaci. 

V praxi to znamená, že ak sa štipendista zapísal na štúdium napríklad 08.03. a dňa 09.03. 

štúdium prerušil a už sa na štúdium nevrátil, vysoká škola mu v mesiaci apríl spätne 

vyplatí štipendium za celý mesiac marec. Za mesiac apríl mu už štipendium nepatrí, 

keďže v tomto mesiaci nebol študentom ani jeden deň. 

Príklad č.2 

Ak štipendista ukončí alebo zanechá štúdium napríklad 15. apríla, tento dátum je 

zaevidovaný aj v Centrálnom registri študentov a zároveň je uvedený v Rozhodnutí o 

zastavení poskytovania štipendia ako dátum, ku ktorému bude štipendistovi prináležať 

posledná  štipendijná dávka. To znamená, že ak si aj štipendista prevezme Rozhodnutie  

alebo mu bude písomne zaslané až v ďalšom mesiaci, teda v máji, vyplatené mu bude 

posledné štipendium iba k mesiacu ukončenia, teda za apríl. Dávka mu bude riadne 

odoslaná v mesiaci máj. Dôležitý je teda dátum, kedy nastala rozhodná skutočnosť pre 

zastavenie poskytovania štipendia. 

Príklad č. 3 

Ak vysoká škola zaeviduje v CRŠ a v Rozhodnutí o zastavení poskytovania štipendia  

dátum napr.  1.január alebo 1. apríl,  teda priamo prvý deň mesiaca, kedy študent prestáva 

byť študentom, posledné štipendium mu bude poskytnuté za mesiac december resp. 

marec. Ak má platiť podmienka, že štipendium sa priznáva vtedy, ak má osoba status 

študenta aspoň jeden deň v danom mesiaci, nie je možné ukončiť tento status hneď k 

prvému dňu mesiaca. 

Inými slovami, na priznanie štipendia za konkrétny mesiac musí byť študent evidovaný 

ako študent aspoň jeden deň v tomto mesiaci. 
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Zastavenie poskytovania štipendia pri riadnom ukončení štúdia 

Štipendista stráca možnosť poskytovania štipendia dňom ukončenia štúdia. Status 

študenta vysokej školy zaniká dňom skončenia alebo zanechania štúdia, a to aj v prípade 

riadneho ukončenia štúdia úspešným absolvovaním štátnej skúšky. 

Štipendium sa poskytuje maximálne po dobu stanovenú pre jednotlivé stupne štúdia – 

teda 3 roky pre I. stupeň vysokej školy a 2 roky pre II. stupeň. Aj keď študent pokračuje v 

štúdiu nad rámec tejto doby, štipendium po uplynutí tejto maximálnej doby zaniká. 

Štipendium sa poskytuje za kalendárne mesiace september až jún, t. j. 10 mesiacov. 

Výnimkou je úspešné riadne ukončenie vysokoškolského štúdia záverečnou skúškou v 

skoršom termíne ako je jún daného akademického roka. V tom prípade štipendista 

dostane posledné poskytnuté štipendium za mesiac, v ktorom úspešne ukončil 

vysokoškolské štúdium, napríklad v prípade úspešného ukončenia v mesiaci máj, 

bude posledné štipendium vyplatené za mesiac máj. Za mesiac jún mu už 

neprináleží poskytnutie štipendia,  nakoľko riadne ukončil vysokoškolské štúdium 

v mesiaci máj a teda v júni už nemá status študenta. 

Príklad 

Ak študent 3. ročníka I. stupňa vysokoškolského štúdia alebo 2. ročníka II. stupňa 

vysokoškolského štúdia úspešne absolvuje štátnu skúšku dňa 20. mája, poskytovanie 

štipendia sa mu končí mesiacom máj. Štipendium za mesiac máj mu bude vyplatené v 

mesiaci jún. Štipendium za mesiac jún mu už nebude vyplatené z dôvodu ukončenia 

štúdia úspešným absolvovaním záverečnej skúšky. V tomto prípade bude študentovi 

záverečného ročníka v danom akademickom roku vyplatené štipendium celkovo za 9 

mesiacov (september – máj). 

 

6. Podmienky informovania a zaznamenávanie podstatných 

skutočností 

Vysoká škola je povinná evidovať uvedené skutočnosti v Centrálnom registri študentov 

bez zbytočného odkladu (poskytnutie štipendia a prípadne prerušenie/ukončenie štúdia 

a pod.). Informácie uvedené v CRŠ budú následne využité aj v rámci overovacích 

procesov. Poskytovanie štipendií je potrebné v CRŠ evidovať pod správnym kódom 

jednotlivo po mesiacoch, nie v hromadných dávkach.      

Pre účely tohto štipendia už nie je možné používať pôvodné kódy Plánu obnovy a 

odolnosti (pri štipendistoch z POO tieto kódy do ukončenia ich štúdia zostávajú v 

platnosti). Pre nových štipendistov z týchto zdrojov boli vytvorené v systéme nové 

kódy pod ktorými je potrené poskytovanie evidovať - skupiny A-B-C samostatne. 
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O špecifických situáciách viažucich sa na poskytovanie štipendií (prerušenie, ukončenie, 

zanechanie, opätovný návrat, “prestup” a pod.) je potrebné viesť si podpornú 

dokumentáciu. V prípade podstatných skutočností, ako napríklad zdravotná situácia 

študenta a žiadosť o výnimku z dĺžky prerušenia, ale aj v iných prípadoch, ktoré nepokrýva 

táto metodika a vyžadujú si konzultáciu, je vysoká škola povinná informovať aj 

ministerstvo prostredníctvom e-mailovej adresy stipendia.esif@minedu.sk.  

V prípade zahraničných štipendistov prostredníctvom e-mailovej adresy:  

scholarships.esif@minedu.sk. 

Na uvedené e-mailové adresy je možné obracať sa taktiež ohľadom vecných záležitostí 

týkajúcich sa talentových štipendií.  

 

 


